

Znalecké posudky jako důkazní prostředky ve správním řízení I. stupně 2022-2024

19. 02. 2025 15:11

Předmětem žádosti: žadatel požadoval informace týkající se využití znaleckého posudku či odborného posouzení v řízení vedeném krajským úřadem jakožto správním orgánem I. stupně za období let 2022-2024. Konkrétně požadoval odpovědi na tyto dotazy:

- 1. V kolika (případně procentuálně) správních řízeních vedených u Vašeho krajského úřadu v roce 2024, 2023 a 2022 byl jako důkazní prostředek použit znalecký posudek vypracovaný na žádost samotného správního orgánu?**

Odpověď:

Znalecký posudek zadaný správním orgánem byl jako důkazní prostředek použit pouze ve dvou případech. V prvním případě bylo správní řízení zahájeno v roce 2018, ukončeno rozhodnutím v lednu 2024, znalecký posudek zadán a zpracován v roce 2021. V druhém případě byl znalecký posudek objednan v roce 2023.

- 1. V kolika (případně procentuálně) správních řízeních vedených u Vašeho krajského úřadu v roce 2024, 2023 a 2022 bylo jako důkazní prostředek použito odborné posouzení vypracované na žádost samotného správního orgánu?**

Odpověď:

Odborné posouzení nechal vypracovat v roce 2024 Odbor silničního hospodářství KÚ LK ve dvou případech.

- 1. Jaké oblasti (specializace) se vypracované znalecké posudky a odborná posouzení týkaly?**

Odpověď:

Znalecký posudek byl v prvním případě z oblasti ochrany přírody a krajiny na Odboru životního prostředí a zemědělství KÚ LK. V druhém případě byl znalecký posudek objednan Odborem silničního hospodářství KÚ LK a týkal se oblasti dendrologie pro určení stáří stromů z důvodů případné deklarace veřejně přístupné účelové komunikace, kdy jej nebylo možné získat od jiného správního orgánu a byl kladen maximální důraz na odbornost.

Odborná posouzení používá v případě nutnosti Odbor silničního hospodářství KÚ LK, který vykonává činnosti dle zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích. V jednom případě se

jednalo o vliv nové zástavby na stávající komunikaci a z toho vyplývající účastenství ve správním řízení a ve druhém případě o porovnání již doložených posouzení, která byla v rozporu.

1. Jak bylo konkrétně ověřováno, že odborné posouzení skutečnosti nelze opatřit od jiného správního orgánu?

Odpověď:

Odborná posouzení jsou objednána Odborem silničního hospodářství KÚ LK. V případě, že bylo již vypracováno odborné posouzení v rámci jednání před prvoinstančním úřadem, a to je rozporováno v souvislosti s odvolacím řízením nebo v případě nové stavby a jejího případného vlivu na stávající komunikaci, ale pouze tam, kde se jedná o sporný úsek či sporné účastenství v řízení.

1. Kolik činila minimální a maximální odměna znalce za zpracování znaleckého posudku nebo odborného posouzení ve správních řízeních v letech 2024, 2023 a 2022 zpracovaného na základě požadavku Vašeho krajského úřadu?

Odpověď:

Minimální odměna za znalecký posudek, vypracovaný v roce 2023 z oblasti dendrologie činila 15.300 Kč. Maximální odměna za znalecký posudek vypracovaný v roce 2021 z oblasti ochrany přírody a krajiny činila 38.700 Kč.

Minimální částka na vypracování odborného posouzení byla 17.545 Kč a maximální částka byla 19.965 Kč.